

# 开门纳谏听民意 以评促改话发展

市级机关“我与群众面对面”暨企业家进警营活动举行



本报讯（记者张亮 通讯员高可）20日下午，市委市级机关工委联合市公安局举办市级机关“我与群众面对面”暨企业家进警营活动，邀请20位企业家、市民代表走进警营实地参观，为公安工作提建议、作评议，进一步增进警企、警民互动交流，精准掌握企业群众所需所求，提升政务服务的精准性和实效性。

当天，参加活动的代表们来到全市水域综合执法基地乘坐江苏水警501艇沿江观摩，前往市公安局巡特警支队观

看全市公安机关“枪王”争霸赛，观摩市公安局警校实战街区技战法演练，随后在警校参加座谈会，面对面交流意见。“外籍技术人员入境后在通工作、生活，公安机关有哪些便利服务措施？”“公安机关能否在打击外地和网上假冒产品上加大力度？”“外贸企业账户正常经营过程中遭遇涉诉冻结该如何恢复和防范？”……现场互动交流气氛热烈，代表们畅所欲言，直抒己见，市公安局相关警种部门负责人逐一解答疑惑。为了让企业、群众进一步了解公安工作、畅

通民意渠道，现场，市委市级机关工委发放了《意见诉求登记表》，为市公安局作风建设把脉问诊。活动共收集意见建议28条，能够现场解决的当场予以答复，无法现场解决的市公安局将在会后认真研究、分类处置、有效解决。

今年以来，市公安局深入贯彻市委、市政府持续深化“机关作风建设提升年”和“营商环境提升年”部署要求，扎实推动作风进一步向优化法治化营商环境聚力，在全市公安机关部署开展“大学习、大讨论、大培训、大练兵”活动、“转作风、补短板、树形象”主题实践活动和“红旗所队”建设“三大活动”，着力构建具有南通特色的公安政治工作新模式，以助力打造全省高质量发展重要增长极为目标，以公安政务服务“提档工程”为抓手，全力擦亮护航发展“SO EASY”品牌，公安队伍精神风貌

持续向好，纪律作风持续向优，企业群众办事便利度和获得感持续提升。

2021年以来，市委市级机关工委将“我与群众面对面”活动作为转变干部作风、提升机关效能、优化营商环境的有效载体和有力抓手，常态化搭建机关部门与企业群众“面对面”沟通交流平台，先后举办25个专场活动，推动解决600多个问题诉求。今年，市委市级机关工委将继续动员市级机关部门结合“万企大走访”“我为项目跑手续”“一把手走办事流程”“我陪群众走流程”等，广泛开展形式多样的“我与群众面对面”活动，组织党员干部深入基层一线、民生一线，发展一线倾听企业群众意见诉求，着力推动一批企业群众反映强烈的热点难点堵点问题有效解决，真正让南通的作风建设更有“力度”、营商环境更有“温度”、政务服务更有“效度”。

## 近百名在外通商 齐聚家乡集中培训

本报讯（记者吴霄云）21日，由市工商联举办的在外通商服务发展赋能培训班开班，近百名来自全国各地的南通籍企业家参加培训活动。

培训班为期三天，重点围绕政策解读、产业对接、经验分享等内容展开。参训企业家纷纷表示，将把培训所学转化为发展动力，充分发挥桥梁纽带作用，把先进理念、技术、项目和人才带回南通，为家乡经济社会发展贡献力量。

## “我是新时代交通人” 宣讲比赛举行

本报讯（记者彭军君）19日，市交通运输系统“我是新时代交通人”——加快建设交通强国好故事宣讲比赛在市港航事业发展中心落幕。11组选手用真实故事展现新时代交通人的硬核担当与为民情怀。

参赛选手来自全市交通运输系统各行业各岗位，他们用亲身经历、所见所闻，把精彩的交通故事呈现给大家。这些故事里，有重点工程建设的火热场景，有快递小哥风雨无阻的坚守，有执法一线的刚柔并济，有航闸管理的智慧与担当，还有公交车司机的默默奉献等。

## 如皋市城管局 举办安全生产培训

本报讯（通讯员袁森辉 孙亚雯 记者蒋娇娇）近日，如皋市城管局举办了“安全生产学习培训”讲座。活动邀请了多位业内权威专家，为该市城管系统及相关单位300余人带来了一场丰富实用的安全知识盛宴。

培训采用“专家授课+案例分析+形势解读”的模式，紧密结合城管工作实际，从安全生产形势分析、法规标准解读，到环卫、渣土运输等具体工作中安全问题，进行了全面深入的讲解。专家们通过真实案例，生动展现安全生产事故的严重后果，强调严格落实企业主体责任的重要性，帮助学员深刻理解安全工作的复杂性和紧迫性，推动从“要我安全”到“我要安全”的思想转变。

学员们纷纷表示，将把所学知识运用到实际工作中，提升安全管理水平。

## 市城建档案馆创新服务，为城市治理重点工作提供支撑——

# 让尘封档案变成鲜活资源

为适应城市建设由“大规模增量建设”向“存量提质改造和增量结构调整并重”的转变，近日，城市体检、国有资产清查等重点工作全面铺开，市城建档案馆查档需求呈井喷式增长。市城建档案馆成立“老杭工作室”，立足馆藏档案资源、通过标准化档案管理和服务创新，提升历史疑难档案查阅成功率，为城市治理重点工作提供档案支撑。

### 精准服务

为城市体检筑牢数据根基

5月19日，盛浩光电有限公司负责人急如焚地来到市城建档案馆，急需调取市区某科技有限公司厂房档案资料。原来，该公司于2月通过法拍获得该处房屋及土地使用权，眼下正为厂房设备和设施评估发愁，急需这些资料助力尽快投产。“老杭工作室”迅速行动，开展专题研讨，精准定位并提供了厂房结构、消防验收等核心档案。拿到资料后，企业负责人感慨道：“这些档案就是我们投产的‘定心丸’。”

在城市体检工作推进过程中，老旧小区安全隐患排查成为重要一环。自3月初起，崇川区新城桥、永兴、和平桥等多个街



乡村“中医阁”

21日，如皋市城南街道左卯村卫生室里的“中医阁”内，当地村民正在接受中医特色诊疗服务。近年来，如皋市卫生健康委在351家村卫生室（社区卫生服务站）建成中医阁207家，努力打造中医特色服务品牌，让群众在家门口就能享受中医药特色诊疗服务。 CFP供图

## 港闸经济开发区举办供需对接会

# 近40家制造业企业参加

境电商工作委员会相关成员分享了外贸出海路径思考，相关金融机构介绍了典型案例。

座谈交流环节，与会企业家立足自身实际，结合当前形势，围绕发展现状、市场前景、产品研发、产业合作等方面畅所欲言。大家纷纷表示，将发挥好商会平台优势，以此次活动为契机，进一步加强沟通交流、拓宽合作领域，不断提升产品核心竞争力，携手推动区域经济高质量发展。

现场，不少企业是第一次参加这样的活动。他们表示，港闸经济开发区积极响应企业需求，搭建起技术交流与供需对接平台，让企业收获很大，不仅碰撞了思想，还获得很多潜在客户。

“益链新”是港闸经济开发区贯穿全年服务企业的主题活动，旨在以链资源、链需求、链创新为核心，搭建供需协同、产业链引进的桥梁，推动产才、产研、产融全方位合作，助力企业智能化、高端化、数字化发展。

本报讯（记者黄哲）“感谢这次对接会，让我们把业务有效地推广了出去，提高了供需产品的对接成功率。”南通双轩智能科技有限公司负责人说。

20日，港闸经济开发区举办2025年商会活动暨“益链新”供需对接会，强化产业链上下游企业供需对接，促进企业与高校、金融机构等紧密联系，加速推动制造业企业数字化转型，辖区近40家制造业企业参加活动。会上，中国电子商会跨

存在风险。学院向市城建档案馆求助后，“老杭工作室”在海量工程档案中仔细搜寻、层层分析，协同校方调取施工图、规划信息等原始资料。经过不懈努力，查找到了教学楼、实验楼等建筑权属证明所需的部分材料，为产权证办理提供了关键法定依据。

“老杭工作室”负责人杭形有着四十年档案从业经验，他经历了南通城建档案事业从建立到发展再到壮大的全过程。工作室成员由档案管理、技术指导、信息化建设等8名业务骨干组成。成立工作室的初衷是挖掘城建档案资源，提升档案查询效率、服务重大项目建设，支持经济社会发展。

杭形介绍，在国有资产清查工作中，档案馆充分发挥档案资源优势，创新服务模式。对于已移交工程档案的单位，第一时间提供土地权属、建设规划等核心资料；针对尚未移交档案的单位，深入挖掘规划管理类档案，提供项目批复、规划红线图等有效信息；涉及审批流程档案，积极做好指引，助力建设单位申请信息公开，构建起一套规范高效的档案利用服务体系。今年以来，已累计为60余个项目提供70余卷档案查阅服务，提供70卷电子文件。

### 前瞻布局 护航城市建设转型升级

随着轨道交通1、2号线的相继建成，南通正式迈入地铁时代。鲜为人知的是，早在2012年，市城建档案馆就已提前介入轨道交通1号线建设服务。

在项目前期可行性研究和勘察阶段，市城建档案馆先后为中铁第四勘察设计院等多家单位查阅沿线地质勘察、建筑物桩基等档案近3000卷，复印提供地质勘探报告和结构图纸3万余张。在长达5年的工程准备阶段里，这些珍贵的档案资料，大幅节省了人力、物力和财力，有力保障了沿线群众的财产安全。

杭形介绍：“城建档案工作要想与时俱进，必须紧跟城市发展步伐。我们以档案资源为依托，攻克查档阅档难题，让尘封的档案转化为城市治理的强大力量。”

“经过四十余年发展，我们的馆藏档案实现了数量、门类和载体的全面升级。”市城建档案馆馆长范敏介绍，通过以老带新、新老融合，更好地挖掘城建历史资源，讲好南通城市建设故事。

本报记者 蒋娇娇 本报通讯员 蒋俊

分龄养殖、精粗搭配、循序销售——

## 65亩淡水鱼塘 成“聚宝盆”

20日一早，在启东市汇龙镇永阳村鱼塘旁，淡水养鱼专业户史裕平熟练地用渔网捕捞起一条条体形修长、背脊深黑的鲤鱼，鱼身扭动，扑腾起大大小小的水花。“成品鱼日销量限定在100斤上下。品质保证，数量有限，吊起消费者‘胃口’。”58岁的史裕平谈自己30多年积累的养鱼经，头头是道。

早些年，史裕平曾在吕四海边包塘淡水养鱼，小有收获。20年前，积累了丰富养殖经验的他，将近乎荒芜的65亩土坑改造成了鱼塘，其中4片鱼塘养殖商品鱼，其余2片用于繁育鱼苗。

史裕平养鱼，看似平常，却有窍门。2024年，鱼塘总出产商品鱼苗超1万斤，总销售商品鱼3万多斤，总收入逾70万元。他的秘籍，除一系列育种、给喂、管理、鱼种配比等技术措施，更有对他商品鱼质量的严格把控，以及鱼品上市“细水长流”的经营策略。

规模养鱼，安全第一、品质为本。史裕平将水质管控、饲料给喂、增氧消毒、病害防治等措施严格落实到日常生产，2018年起，他开辟25亩水面用于繁育鱼苗，在鱼苗自给的同时拓展新财路，巧妙利用鱼苗起捕后的池塘空窗期，低密度放养1500多尾名贵鳜鱼，实现一池双收。

“分龄养殖、精粗搭配、先精后粗、品质保证、循序销售、打响品牌”，是史裕平产销优质鱼品、获得显著效益的经营“法宝”。他的4片鱼塘，实行分龄养殖，一龄幼鱼精料为主，二龄青年鱼精后粗，三龄商品鱼生态放养。这般模式，保证了鱼品产量、品质，实现了鱼塘商品鱼可持续上市。

往年，史裕平也曾尝试赶在春节前集中捕捞上市，结果多次因为人手紧、储存难、销售难造成损耗。2011年，史裕平吸取教训，尝试在10多公里外的启东市区人民桥菜场建立摊位，以每天限量80斤左右开展商品鱼销售，很快取得了远超预想的综合效益。

“每天限量上市成品活鱼，品质有目共睹，时间一长，回头客众多，时常出现排队购买场景。”史裕平介绍，他所售的除鳜鱼外的三龄以上生态商品活鱼，青、草鱼单体7斤左右，白、花鲢3斤上下，鳊鱼不超过2斤，鲫鱼七八两左右，正迎合消费需求，除白、花鲢，平均单价每斤18元，鳜鱼则高达六七十元。

本报记者 陆薇 本报通讯员 陆佳鑫 姜斌 杨谷生

## 南通：3983种“神奇动物”栖息乐园

（上接A1版）“生态岛”并不是一座真正的小岛，而是江苏省探索生态保护的新模式，通过科学、积极、适度的人工干预，串“珠”成“链”，提供适合生物栖息、繁衍、迁徙的良好环境。南通军山、启东长江口北支（崇明岛北岸）入选省级生态岛试验区第一批和第二批试点名单，如皋长江“生态岛”被纳入省级EOD项目库。

生态修复，并非简单“缝缝补补”，而是一项系统工程。

南通利用滨江临海的地理优势，全市范围内实施一批岸线修复工程，打造高品质沿海生态景观带。如东依托滩涂自然湿地建设勺嘴鹬保护区高潮位栖息地，为鸟类栖息、迁徙中转提供重要场所；海门高标准推进青龙河综合整治，开展蛎岈山牡蛎礁生态修复及人工增殖放流，打造全省首个“生态环境损害赔偿公益林”，变“环境短板”为“生态样板”。

### 多举措汇聚生物多样性保护合力

“妈妈快看，我把江豚画活了！”在南通生物多样性科普体验馆二层，8岁的李晓萌挥动彩笔，投影墙上的江豚瞬间披上彩虹外衣游向深海。最近，这座位于紫琅公园内的“生态魔法学院”圈满了，这是全省首个以生物多样性为主题的体验馆。自4月23日试运行以来，体验馆已迎来15个研学团队和5760名参观者。

保护，成为江海儿女共同的约定：从城市到乡野，从政府到民间，南通出台全国首部生态环境损害赔偿地方性法规，制造企业绿色转型，普通人用手机记录身边邂逅的生物精灵，公众科学家越来越多，野保小卫士走进校园，稚嫩心灵种下敬畏生命的种子……

南通充分发挥科研院所、高校、社会团体的专长，积极搭建生物多样性观测与保护的交流平台，统筹运用政府机关、科研院所、社会组织等各方资源力量，共同探讨物种栖息地保护、生物观测装备应用，分享观测技巧，共享长江江豚声学智慧监测平台，形成“线上+线下”的“生态+”观测与保护新模式。在南通五山地区滨江片区幸福驿站共同见证江豚湾里的“喜笑颜开”，直播近两万人次点赞；将五山滨江片区列入“游江海、享生态”体验路线，带领公众实地体验，让公众深刻感受南通生态环境的“沧桑巨变”和南通生态文化的特色魅力等。

“工业锈带”蝶变“生态秀带”，海滩湿地守望候鸟归航，江海大地容载万千生物：“神话之鸟”中华凤头燕鸥连续5年现身南通沿海；长江江豚、伪虎鲸、勺嘴鹬等珍稀濒危物种频频现身，种群数量不断扩大；销声匿迹多年的猪獾、萤火虫、豹猫，在江海大地上恢复了踪迹。

“这些‘明星物种’一次次的到访，标志着南通市近年来生态环境的持续改善以及在生物多样性保护工作方面取得的显著成效。”杨斌说，这片热土上每个跃动的生命，都是对“绿水青山就是金山银山”的最好诠释。

本报记者 彭军君 刘璐

## 遗失启事

▲胡永康遗失江苏电力托管凭证，托管账户：T000006877，股权代码：02001631，声明作废。

▲葛奕遗失就业推荐表，编号：3214301023，声明作废。

▲谢燕娟遗失先锋菜场101-102门面押金票据，票据号：05341818，声明作废。

▲陈慧朵（母：王玉梅，父：陈强）遗失出生医学证明，编号：L320285874，声明作废。

▲李管博（父：管亮，母：李萍萍）遗失出生医学证明，出生医学证明编号：M320264279，声明作废。

业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市崇川区世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

